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ОСОБИСТІСТЬ ПСИХОЛОГА:

І СТОРІЯ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ

ВЧЕНИЙ З ВЕЛИКОЇ ЛІТЕРИ 

До ювілею Миколи Васильовича  Папучі 

Життя летить, як птиці  в небі. 
Його не повернуть, 

Але у памֹяті лишаються хвилини, 
Які ніколи не забуть. 

Життя справжньої людини – це активний пошук, постійне 
вдосконалення, у якому проблеми поєднуються з їх вирішенням. 
І часом здається, що не буде цій круговерті кінця. Так уже 
ведеться, що кожна людина, пройшовши певний життєвий шлях, 
часом і досить довгий, на якомусь етапі свідомо чи підсвідомо 
оглядається  на нього, підсумовуючи омріяне та зроблене. І 
здійснюється це по-різному: чи то в розповідях студентам та 
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колегам, які, здебільшого, є уважними і вдячними слухачами,  
чи то у працях, виважених та обдуманих, наповнених любовʼю 
до обраної теми. 

Шляхи  до науки  бувають різними. Хтось готувався до неї 
зі школи, за сімейною традицією, інший –  за власним бажанням 
глибшого пізнання світу. Але для всіх ці шляхи є нелегкими. 
Коли йдеться про результат, здобутки, варто ще й розуміти, 
яких зусиль, інтелектуальної праці, наполегливості, відданості 
справі це потребувало. 

Імʼя Миколи Васильовича Папучі, доктора психологічних 
наук, професора, завідувача кафедри загальної та практичної 
психології Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя – широковідоме серед психологів не тільки в Україні, а й 
за її межами. За довгі роки своєї професійної діяльності він 
зробив вагомий внесок у розвиток вітчизнягої науки. 

Микола Васильович народився 18 грудня 1954 року в 
мальовничому куточку України в сімʼї учасника Великої  
Вітчизняної війни, кавалера багатьох орденів та медалей. Саме 
любов до рідної землі та природи визначили майбутнє науковця, 
а людські переживання та долі вкарбувалися в серце. 

Після закінчення школи майбутній професор вступив на 
природничий факультет Харківського державного університету 
ім. Н. В. Каразіна та отримав диплом вчителя біології та хімії. 
Навчання у вузі було повʼязано зі змінами життєвих обставин, 
друзів і викладачів. Зʼявилися нові потреби, окрім навчання  – 
почути невідоме, перечитати, ознайомитися з творами 
невідомих раніше авторів. Викладачі, які давали знання, вчили 
новому, формували світогляд і поведінку в суспільстві. Саме 
знайомство із відомими науковцями визначило подальшу долю,  
професійні уподобання майбутнього науковця та щиру любов до 
психології . 

У 1977 році Микола Васильович здобув спеціальність 
вчителя біології та хімії та працював за фахом у сільській школі. 
Думки про психологію не полишали ні на день і тому, 
пропрацювавши три роки, він вступає до аспірантури в Києві та 
успішно її закінчує. 

З 1984 року працює в Ніжинському педагогічному інституті 
імені М.В.Гоголя спочатку на посаді асистента, потім старшого 
викладача на кафедрі психології. 
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У 1989 захистив кандидатську дисертацію та здобув 
науковий ступінь кандидата психологічних наук. 1991-1994 – 
проректор по соціально-педагогічним питанням, де 
зарекомендував себе з найкращого боку не тільки як науковець, 
а й прекрасний управлінець.  

З 1994-1998 року очолює ліцей при Ніжинському 
педагогічному інституті імені М. В. Гоголя, який і на сьогодні 
авторитетний навчальний заклад у місті, а започатковані 
традиції багато років тому, існують донині. 

Завідуючим кафедрою психології Микола Васильович 
працює з 1999 року. 2001-2004 р. навчався в докторантурі  при 
Інституті психології імені Г.С. Костюка. У 2014 р. Микола 
Васильович отримав науковий ступінь – доктор психологічних 
наук. 

За заслуги в науковій і педагогічно-організаційній роботі 
М. В. Папуча удостоєний нагород: 

• 1998 р. нагороджений Міністерством освіти і науки 
нагрудним знаком «Відмінник освіти України»; 

•  2005 р. за багаторічну сумлінну працю нагороджений 
знаком «За наукові досягнення»; 

•  2011 р.  – подяка премʼєр-міністра України; 
• 2017 р. – Вчена рада Ніжинського державного 

університету імені Миколи Гоголя присвоїла найвище звання 
університету «Заслужений працівник НДУ імені Миколи 
Гоголя». 

Неодноразово за плідну роботу Папуча М. В. 
нагороджувався почесними грамотами університету. 

Науковий доробок Миколи Васильовича нараховує більше 
ніж 180 праць. Особливе місце займають 4 монографії – 
«Проблеми психології особистісного розвитку» (2008), 
«Внутрішній світ особистості та його становлення» (2011), 
«Особистість: розвиток, соціалізація, виховання» (2001) та 
«Проблеми психології переживання» (2019). Він є одним із 
авторів ряду підручників із психології: «Загальна психологія: 
підручник [для студентів вищих навчальних закладів]», 
«Психологія особистості», «Медична психологія: підручник», 
«Енциклопедія освіти», «Психологія і педагогіка: підручник», 
«Personality Begins with Love» та автором багатьох посібників:  
«Психологія ранньої юності» (2001), «Психологія 
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індивідуального підходу в навчанні» (2001), «Вступ до клінічної 
психології» (2008), «Проблемні питання практичної 
психології» (2012) та інш.  

Під керівництвом Миколи Васильовича захищено 2 
кандидатські дисертації, його учні плідно розробляють ідеї 
свого вчителя в психологічній науці. М. В. Папуча постійно 
бере участь в конференціях різних напрямків, всеукраїнських та 
міжнародних, і користується пошаною широкого кола колег. 
Широке визнання наукової громадськості отримали результати 
досліджень, очолювані проф. М. В. Папучею («Психологія 
особистісного розвитку» та «Психологія структурування 
внутрішнього світу особистістю»). 

Змістовні лекції, виступи, доповіді Миколи Васильовича із 
захопленням слухають студенти та аспіранти. А візит до школи 
– це справжнє свято для учнів та педагогічних колективів, адже 
з кожним він швидко налагоджує контакт, знаходить тему для 
спілкування. За його активною участю було організовано і 
проведено низку міжнародних, всеукраїнських конференцій, 
психологічних читань і науково-практичних семінарів з 
найбільш гострих, актуальних питань сучасної психології, 
учасниками яких пощастило бути багатьом науковцям, 
викладачам вищих навчальних закладів, практичним 
психологам України. 

65-літній ювілей – це свідчення виваженої зрілості, 
мудрості, досвіду, які разом відкривають нові горизонти та 
перспективи. Ваш професіоналізм, шановний Миколо 
Васильовичу, багаторічна, послідовна та наполеглива праця є 
вагомим внеском у становлення і розвиток університету. Своїм 
умінням працювати з людьми, організовувати й оцінювати їхню 
роботу, Ви заслужили авторитет і довіру колег, студентів, 
аспірантів. Як педагог, теоретик, науковець, Ви здійснюєте 
вагомий внесок у розвиток вітчизняної психологічної  науки й 
освіти, передаєте своїм послідовникам – колегам та студентам 
скарб освіченості та духовності. 

Колектив співробітників кафедри загальної та практичної 
психології щиро вітає Вас, Миколо Васильвичу, зі славним 
ювілеєм. Ми цінуємо Вас як справжнього професіонала, 
досвідченого та мудрого керівника, педагога-науковця. Тож 
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нехай Ваша плідна праця й надалі буде щедрою на життєдайні 
плоди, повагу та любов.  

Бажаємо Вам незгасного творчого горіння, великого 
людського щастя, добробуту, миру і радості буття. Нехай 
здійсняться всі Ваші наукові задуми, кожен день буде осяяний 
повагою і взаєморозумінням, а міцне здоровʼя та гарний настрій 
стануть запорукою подальшої успішної науково-педагогічної 
діяльності. 

Колектив співробітників кафедри  
загальної та практичної психології  
Ніжинського державного університету  
імені М.В. Гоголя    


